

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1908. FEBRUÁR 26.

NEGVEDIK ÉVFOLYAM. — 47. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mítással díjszabás szerint.

Választó kerületek szaporítása.

Kassa, február 25.

Az új választási törvény ma holnap már elkészül és Andrassy belügyminiszter korszakos munkáját a törvényhozás elé terjeszti. Abban megnyugodhatunk, hogy lelkiismeretes, gondos munkával áll elő. Andrassy jól tudja, hogy az a munka, melyen most töri magát alapul fog szolgálni a jövő magyar állam fejlődésének. Az a szempont vezérli, hogy a választói reformnak mindenben a magyar állam s a politikai magyar nemzet érdekeit kell szolgálnia. Egészen rendjén valónak találjuk, hogy a belügyminiszter munkája közben nem adott semmit se a nyilvánosság elé.

A diskuszióknak, a vitáknak, a módosításoknak és a pótlásoknak csak akkor jön meg az ideje, amidőn a választói reform tervezete teljesen kész. Addig a különböző vélemények csak zavarják a reform megalkotóját, aki a munkáért a teljes felelősséget viseli.

A nyilvánosság elé egy és más hír, mégis kiszivárgott. A hírek egy részét valószínűnek s így hitelesnek is tartjuk. Még pedig azért, mert Andrassy csak olyan reformot kontemplálhat, amely a magyar állam érdekeit s a magyar faj szupremáciáját viseli a szívében.

A választási reform-tervezetből újabb a választókerületek megszapordításának hír került a nyilvánosság elé. Ez is olyan hír, amit valószínűnek vehetünk. Nem azt tartjuk igazságtalannak, merőben elavultnak mai választó törvényünkben, hogy kevés a képviselő, hanem a kerületek beosztását.

Vannak aránytalanul nagy és túlnépes kerületeink és van ezeknek a visszája. Az első kategóriába a kiválóan városi és törzsközen magyar kerületek, az utóbbiba a nemzetiségek tartoznak. Budapest, az Alföld, a Dunántul alig van képviselve

parlamentünkben más vidékekhez képest. Fővárosunk egy pár kerülete így is annyira népes, hogy egyenként kitenne három-négy vidéki választókerületet s az általános választójog életbeléptetésével még sokkal népesebb lesz. A sovénnek híresztelt magyar állam és törvényhozás türtelmeztet az a visszas állapotot, hogy a tisztán magyar vidékek voltak a törvényhozásban a legmostoháiban képviselve.

Ha tehát a reform választókerületeink számát szaporítani fogja, akkor első sorban a magyarság jogos érdekeit fogja istápotni. Parlamentünk elég népes, még nagyobb nemzetek parlamentjéhez mérve is. De azt az igazságtalanságot, amely a választókerületek aránytalanságából támadt, ezen az uton meg lehet szüntetni.

A nagy, népes kerületek megszoztása, a gyér népességű kerületek összeolvasztása által. Egyébként a lényeg nem az, hogy több lesz-e a jövőben vagy megmarad a kerületek mai száma, hanem az, hogy a képviselők közt tatóngó mai aránytalanság megszűnjék?

A politika köréből.

(A delegációk és a katonatisztek fizetése. — A magyar delegáció álláspontja. — A függetlenségi párt intéző bizottsága.)

Az osztrák delegáció valószínű, hogy legkésőbb szerdáig feldolgozza a munkanyagot. A magyar delegáció hetes egyeztető albizottságát Barabás Béla, a delegáció elnöke nyomban összehívja, mihelyt az osztrák delegáció végzett munkájával. Ilyenformán az egyeztető albizottság csülörtökön vagy pénteken vizsgálná meg az osztrák delegáció nunciáját.

A nuncium átvizsgálásánál természetesen ki fog derülni, hogy az osztrák delegáció olyan határozatot is hozott, amelynek a magyar delegáció jegyzőkönyvében nyoma sincs: a katonatisztek fizetésemeléséről, a legénységi élelmezés és zsold javításáról.

Okolicsányi László, a delegáció hadügyi albizottságának előadóját, fővárosi tudósítónk megkérdezte, hogy milyen eljárást követ a hetes albizottság a magyar és az osztrák nunciások között levő lényeges eltérés konstatálásánál.

A válasz ez volt:

— A hetes albizottság jelentést tesz az eltérésről a magyar delegáció plenumának, amely vagy határoz a katonatisztek fizetésemeléséről, vagy egyszerűen félreteszi az osztrák határozatot azzal, hogy a kérdésben nem kíván állást foglalni. Határozatáról azonban mindenképen értesíti az osztrák delegációt, amely vagy tudomásul veszi a választ, vagy ragaszkodik a magyar delegációnak a katonai kérdésben való állásfoglalásához. Ha a magyar delegáció ennek dacára sem lesz kapható a tisztizetések felemelésére s az osztrák delegáció még egyszer fentartja kívánságát, együttes szavazás lesz. Nem hiszem azonban, hogy az osztrák delegáció idáig vigye a dolgot.

A magyar delegáció záróülései március hó 2-ikán és 3-án lesznek.

Itt említjük meg, hogy a függetlenségi párt intéző-bizottságának szerdára összehívott ülését e jövő hétre halasztották. Az elhalasztás oka az, hogy az intéző-bizottság tagjai közül tizen hivatalosak a szerdai udvari ebédre.

Az új városi szervezet.

A tisztviselők fizetés-rendezése.

A rangfokozatok megállapítása.

A szakbizottságok tegnap folytatták az új városi szervezet megvitatását. Ez alkalommal a városi tisztviselők fizetésrendezése került tárgyalás alá. A tegnapi tanácskozás során az állami és megyei tisztviselők ranglétrája alapján megállapították a városi tisztviselők rangosztályait és fizetését. A tanácskozást ma folytatják és előreláthatólag be is fejezik.

Az eddigi megállapodások szerint a rangosztályok felett áll a polgármester, akinek tízezer korona évi fizetése lesz megfelelő lakbérrel. A többi tisztviselőket öt rangosztályba vannak sorozva. A VII. rangosztályba soroltattak a tanácsosok, a főjegyző, a főügyész, a rendőrkapitány és a műszaki tanácsos, akik közül ezer-ezer korona működési pótlékot kapnak a polgármesterhelyettes, főkapitány és műszaki tanácsos. A VIII. fizetési osztályba kerül a főmérnök, az alkapitányok, a főszámvevő és az erdőmester. A IX. fizetési osztályba soroztatnak az aljegyzők, az alszámvevő, az adóhivatali főnök, a mérnökök, a pénztárnok. A X. fizetési osztályba a számtisztek, a XI. osztályba pedig a kezelő személyzet tagjai osztattak be.

A fizetésrendezés különösen a nagyobb rangosztályok tisztviselőinek magasán fel emelte a fizetését, a kezelőszemélyzet tagjai

Svärdström növények

egyetlen dalestélye
a Schalkház nagytermében
Márczius 12-én.

o Jegyek VITÉZ A. könyvkereskedésében válthatók. o

ellenben fizetésemelésben egyáltalában nem részesülnek, hanem eddigi fizetésük a drágasági pótlékkal van kiegészítve.

A fizetésrendezés letárgyalása után rendkívüli közgyűlés lesz, amelyen elfogadják a városi szervezetet és azután kerül a sor a költségvetésre, amely már a fizetésrendezés alapján lesz összeállítva.

Háziurak sirjatok!

Szobaurak öröme.

Lakbérleti szabályrendelet.

Jól esik az embernek, ha valami okos, életrevaló intézmény létesüléséről hall. Mintegy vigasztalásul szolgál a mindenfelől szorongatott adóalanyoknak, ha látja, hogy vannak még emberek, akik tudnak valami olyat kitalálni, ami enyhít a sokféle nyomorúságon és még jobban vigasztal az a tudat, hogy vannak emberek, akik az okos ideát a magukévá teszik.

A sokféle emberi nyomorúság között nem utolsó helyen áll a lakásmezéria, mely állandóan spanyolcsizmaként sanyargatja azon rossz sorban élő halandókat, akiknek a gondviselés nem adta meg a saját házában lakhatás gyönyörűségét. A háziur és partáj, vagy a bérlő és a szobaur folytonosan hadilábon állanak, mert mindegyik a másik rovására szeretne élni, ami nem megy örökös hercehurca és hangos nézeteltérések nélkül. Persze a hatalmi tulsúly itt is csak olyan döntő szerepet játszik, mint teszem azt, a szandzsák vasut politikában, s ezért mindég a háziur kerekedik felül, a lakó legfeljebb ha úgy kerekedhetik fel, ha butorszállító kocsira pakkol és nekiszedelődik a hurcolkodásnak.

Igy valóságos megváltásszámba megy, ha valahol okos, és méltányos lakbér szabályzat rendezi a viszonyokat és veszi elejét az állandó surlódásoknak. Arad város tanácsa most foglalkozik egy modern és bő tapasztalatok alapján összeállított lakbér szabályzat tervezetével, melynek lényegesebb ujitásait a következőkben ismertetjük:

A tervezet alap gondolata a szerződési szabadság. Az új szabályrendelet intézkedései csak az esetben irányadók, amennyiben a felek ettől eltérőleg nem egyezkednek. Vannak azonban esetek, hol a szerződési szabadság korlátlanágától eltérőleg, a tervezet megköti a szerződési szabadságot, ha ezt közérdek kívánja, vagy a feleket saját könnyelműségük ellen kell megvédeni. A tervezet szerint a bérleti szerződés szóvalis megköthető. Textatve megállapítja azonban azokat az eseteket, midőn annak írásba foglalása kötelező. Foglalo adását csak a szerződés megkötésének jeléül fogja fel s azt bánatpénznek nem tekinti. Tehát sem a bérlő azzal, hogy az adott foglalt oda- veszni hagyja, sem a bérbeadó azzal, hogy egyszerűen, vagy többszörösen visszatéríti, a bérlettől el nem állhat.

Az az összeg, melyben a felek megállapodtak — ellenkező írásos kikötés hiányában — a teljes bérösszeget jelenti és magában foglal mindennemű járulékot (vizvezeték stb.)

Részletes intézkedések jelzik, hogy a bérleti helyiségeket beköltözéskor a bérbeadó s eltávozáskor a bérlő mily állapotban tartozik átadni s a bérlet tartama alatt minő javításokat mely fél tartozik eszközölni. — Rendkívül kimerítő az a rész, melyben a rögtöni felmondás hatályát megállapítja.

Külön intézkedéseket találunk az üzlet-helyiségekre vonatkozólag s az új szabályzat igyekszik itt is az összes eseteket felölelni, hogy ezáltal a felek jogállását precizirozza, az eljáró hatóságoknak biztos zsinormértékül szolgáljon.

Az új szabályrendelet bevezeli a már minden nagyobb városban elfogadott 15 napi felmondást minden 1-én, illetőleg 15-én.

Igen részletes intézkedéseket tartalmaz a javaslat a bérbeadó törvényes zálogjogának biztosítására nézve is. A felmondást illetőleg szintén radikális ujitásokat léptet életbe. Alapelveként megemlítjük, hogy a felmondási határidőt a bérleti összeg nagyságához szabja. A tervezet teljes mértékben megvédi a bérbeadó jogait a nem fizető vagy késedelmesen fizető bérlőkkel szemben, részletesen megállapítja továbbá a bérbeadó jogait az esetre is, ha a felmondási idő alatt bérlő a lakás megszemlélésétől vonakodnék. Igen kimerítőek azok az intézkedések is, amelyek a ki- és beköltözés határidejére vonatkoznak. A javaslat végre megállapítja még a házgondnok és házmester jogi helyzetét, nagy részletességgel szabályozza továbbá a bérbeadó és bérlő egymás iránti jogviszonyából folyó összes jogait és kötelezéseit.

UJDONSAGOK.

— Személyi hir. Buza Barna, a sátoraljai helyiek függetlenségi követe városunkban időzik.

— Kassa az adóreform ellen. Szerdán délelőtt százharminckét város és hét kamara képviselői tanácskozássra gyűlnek össze a főváros közgyűlési termében, hogy a kormány adóreformjavaslatát ellen állást foglaljanak és egyöntetű lépéseket határozzanak el az akció eredményessége érdekében. Az értekezleten Kassa városát dr. Halmos Károly és dr. Sicherman Bernát bizottsági tagok és Kossuth Lajos gazdasági tanácsos, a kereskedelmi és iparkamarát pedig Siposs A. Gyula elnök és Deil Jenő titkár képviselik. Valamennyi kiküldött ma utazott fel a fővárosba.

— Városi közgyűlés. A város törvényhatósági bizottsága e hó 29-én, szombaton délután a szokott időben tartja rendes havi közgyűlését Szalay László főispán elnöke alatt. A közgyűlés napirendjén kisebb jelentőségű ügyek fognak szerepelni.

— A kassai Takarékegyet mint szövetséget. Az évről-évre örvendetes módon fejlődő kassai takarékegyet ez évben immár 12 ik évtársulatot alapította, melybe máig 950 egyén közel 4000 üzletrészszel lépett az egyet tagjai sorába, melylyel az ötéves társulatokba összesen 4200 egyén 15.000 üzletrészszel lépett be, mely tekintélyes szám a takarékegyet iránt tanusított bizalom és meleg érdeklődés a takarékosági hajlam kifolyása. A felszámoló 7-ik évtársulat kifizetése 520.000 korona összeggel közel áll a befejezéshez. A takarékegyetbe napról-napra újabb-újabb tagok iratkoznak be. — Jelentkezni lehet naponta délelőtt az egyet helyiségében Fő-utca 67. I. emelet.

— Kitüntetés. A király Zobel Gyulának, az osztrák-magyar bank főellenőrének, a kassai fiókintézet főnökének sok évi buzgó szolgálatai elismerésül a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— Áthelyezés. A király megengedte, hogy dr. Radványi Géza szepsii kir. aljárásbíró saját kérelmére a kassai kir. járásbíróshoz helyeztessék át.

— Az ügyvédi kamara közgyűlése. A kassai ügyvédi kamara március hó 29-én tartja évi rendes közgyűlését Stekker Károly kamarai elnök elnöke alatt.

— Az önkéntesi jog reformja. A hadügyminiszter az egyéves önkéntesi jog reformálását tervezi. Eddig önkéntes lehetett, aki középiskolát, vagy vele egyenrangú iskolát végzett. A legtöbb iskolának megadták az önkéntességi jogot, mivel a tanuló ifjúság csak abban az esetben látogat tömegesen néhány szakiskolát, ha az iskola befejezése után mint önkéntes szolgálhat. A régi rend szerint az önkéntesnek még önkéntességi joggal felruházott iskolát sem kellett elvégeznie, elég volt a középiskola négy osztálya és az önkéntesképesítő vizsgálat sikeres letévése. Ez által az önkéntesek és tartalékos tisztikar képzettségének színvonala süllyed, évente tulsok önkéntes szolgálat, s az is le tette a képesítő vizsgálatot, akinek foglalkozása révén vagy pályáján erre szükségé sem volt, de mint egyéves önkéntes akart szolgálni. A hadügyminiszter ezt meg akarja szüntetni, az új terv szerint önkéntes csak diplomás pályára készülő tanuló lehet. Az önkéntességi jogot csak a gimnáziumnak, reáliskolának és ezzel egyenrangú középiskolának adják meg s a képesítő vizsgálatot megszüntetik. Ily módon emelik a tartalékos tisztikar színvonalát, intelligens, képzett altisztikar létesítenek, s remélik, hogy többen fogják az altisztii pályát élet-hivatásnak választani.

— 1340 birói előléptetés. Fővárosi tudósítónk jelenti: A bíróságnak új szervezéséről szóló törvény legközelebb végrehajtás alá kerül. Örömet okozhat azon hírünk birói körökben, hogy 1340 előléptetés fog ennek következtében történni.

— A malomipar a megyében. A szikszói gőzmalom és iparművek r. t. a Fay-féle gőzmalom napi 300 métermázsra örlő képességre alakította át és gabonarakart is épített. A borsodmiskolczi gőzmalom r. t. elhatározta, hogy csányi malmát is rekonstruálja. Így a malom 800 q búzát és 100 q rozstot örlhet majd és egészen automatikusan fog dolgozni.

— Andrassy rendelete a csendőri karhatalomról. Legutóbb megtörtént, hogy egy vármegye alispánja és főszolgabírája egyes csendőrijáratok megerősítésére a katonai állomásparancsnokságtól néhány honvédet kért, kik ezután kettesével, négyesével az egyes csendőrijárhoz beosztva különböző községekben alkalmaztattak. Ez eset kapcsán Andrassy Gyula gróf belügyminiszter kőrendeletet küldött valamennyi vármegye alispánjának, hogy ez az eljárás, amelyre különben a karhatalmi utasításban sem található indokolás, katonai szempontból meg nem engedhető. Az említett utasítás szerint, karhatalom gyanánt csak teljes osztagok rendelhetők ki saját tisztjeik parancsnoksága alatt. A belügyminiszter felhívja az alispánokat, hogy a jövőben csendőrijárok megerősítésére csak csendőrséget vegyenek igénybe. A rendelet megérkezett Abauj-Torna vármegye alispánjához.

— Buzatolvajok. Tegnap délután a Wirtschafter Testvérek terménykereskedő cég raktárnoka a rendőrségen járt és bejelentette, hogy a vasut mentén levő életraktárba ismeretlen tettesek az ajtó felfeszítése után behatoltak és onnan eddig még ismeretlen mennyiségű búzát és árpát loptak el.

— Elveszett nyakék. A Schalkházban megtartott jurista-bál alkalmával egy értékes háromsoros gyöngy-nyakék elveszett.

— A városi fogda lakói. Tegnap éjjel nyolc csavargót kísértek be a rendőrségre. Velük együtt 42 férfi és 16 nő van a városi fogdában elhelyezve.

— Meghalt a küszöbön. Ma reggel föl 8 órakor Vasziy Róza a Kakas-utca 27. sz. ház küszöbén meghalt. Vasziy Róza

már reggel 5 órától ott ült a küszöbön, de nem törődtek vele, mert azt hitték, hogy részeg. Állítólag bárcai születésű. Hulláját kiszállították a köztemető halottas házába.

— **Felső-magyarországi malomiparosok gyűlése.** A vidéki malomiparosok országos egyesületének felső magyarországi csoportja Schrecker miskolci malomigazgató meghívására Miskolcon ülést tartottak, amelyen a malomüzlet kedvezőtlen menetére való tekintettel megállapodtak abban, hogy a nagyobb vidéki malmok az érvényben lévő üzemkorlátozást heti három, a kisebb malmok pedig két napra kiterjesztik. E megállapodásnál a malmokat az vezette, hogy a fővárosi malmok nagyobb szünetet tartanak, mint amilyent kötelező módon határozatban megállapítottak s a nagy vidéki malmoknak ez alkalommal, a jövőre való állásfoglalás nélkül, hasonló eljárást kell követniük. A felső-magyarországi malomcsoportok e határozatokról a vidéki malomiparosok egyesületének elnökségét azzal a kérelemmel értesítették, hogy a megállapodások elfogadására a délmagyarországi malmokat is megnyerni igyekezzenek.

— **Elgázolta a vonat.** Gregó János perkupai csizmadiát hétfőn a szilasi állomás előtt a Tornáról Miskolcz felé haladó vonat elgázolta. A szerencsétlent a vonat kerekei derékon ketté szeltek s felső testét nagy távolságra magukkal hurcolva teljesen szétromcsolták. Valószínűleg itas állapotban került a vonat kerekei alá. Az ügyben a hivatalos orvosi s bírói szemle 19-én folyt le Szilason.

— **Az árvizek ellen való védekezés.** Megirtuk volt, hogy a földművelésügyi miniszter a vízáradások idejének közeledésére való tekintettel fölhívta volt a hatóságokat, hogy az árvizek ellen való védekezés biztosítására megkívánt intézkedéseket már most tegyék meg. Most ezen rendeletre való utalással a belügyminiszter hívja fel a hatóságokat, hogy a netán bekövetkező árvíz védelemmel szemben az élet- és vagyonbiztonság megóvása érdekében a saját hatáskörében a legszélesebb körű elővigyázati intézkedéseket fogantossin. — Ertesíti egyúttal a vármegyéket, hogy a csendőrküldeti parancsnokságokat utasította, hogy a netán beállható árvíz alkalmával a csendőrség alosztályai a közigazgatási hatóságok és ármentesítő társulatok működését, különösen az élet és vagyonbiztonság szempontjából kellően támogassák és az árvízveszedelem idején hozzájuk intézendő megkereséseknek azonnal tegyenek eleget.

— **Razzia.** Szabó Károly rendőrőrmester az elmúlt éjjel razzia-tartott a kurta kocsmákban és különböző gyanús helyiségekben és ez alkalommal tíz foglalkozás nélküli egyént állított elő, akiket illetőségi helyeikre fognak toloncolni.

— **Ostrom a lovarda ellen.** Kopalkó István bádogossegéd tegnap délután valószínűleg ostromot intézett a tüzérlovarda ellen. Köveket dobált a lovarda felé, amelyek az ablakon áthatolva megsebesítették a lovardában foglalatoskodó tüzérfőhadnagyot, egy kő pedig az ezredes lovának lábát sebezte me. A kövekkel hajigáló bádogossegédet elcsípték, aki azt vallotta, hogy a lovarda tetején dolgozó bádogosmunkást akarta megkövetni és a kövek csak célt tévesztve repültek be a lovardába. — A kihágási eljárás megindult.

— **A Kazinczy-kör** pénteken délután 6 órakor választmányi ülést tart, amelyen az évi közgyűlést fogják előkészíteni.

— **A hálás vendég.** Özv. Soltész Andrásné Kárpát-u. 38. sz. alatti lakos bejelentette, hogy pár nap előtt Palkó Mária nevű nő meglátogatta s őt a saját lakásán meg is vendégelte. A vendéglátás után Soltészné arra a szomorú tapasztalatra ébredt, hogy ládjából 1500 kor. értéket képviselő takarékpénztári könyvecskéje eltűnt. E miatt a rendőrkapitányság a nyomozatot folyamatba tette s Palkó Mária ellen a házkutatást fogantossította, mely alkalommal nála 1024 kor. pénzt talált és a hálás vendéget beismerő vallomásra bírta. Erdekességét kölcsönöz az esetnek az, hogy Palkó Mária Soltésznének több száz korona kölcsönrel régi idő óta adósa volt s ennek törlesztésére az ellopott 1500 kor. betétből 440 koronát lefizetett.

— **A kassai színészek bohém-estélye,** amely az egyetlen az idén, valószínűleg a saison legsikerültebb estélye lesz. A színészek mindent elkövetnek, hogy a mult télen rendezett első Cabarethez méltóan sorakozzék az idei estély. A műsor számai legszellemesebb és legmodernebb ötletek sorozata. Az előjegyzéseket a pénztárnál meg lehet tenni, a helyek és asztalok tekintetében, úgy hogy az előjegyzés utáni napra a jegyek el is vihetők. 4 koronás és 3 koronásak a jegyek.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

Budapest, febr. 25.

A képviselőház mai ülésén *Justh Gyula* elnökölt.

A mai ülésen már telvonultak a nemzetiségi szónokok is a revízió ellen. Soraikból *Polit Mihály* szólalt fel elsőnek és kijelentette, hogy a revíziót a nemzetiségiiek leghatározottabban visszautasítják.

Ezután a Ház élénk figyelme és általános figyetme közben *Eötvös Károly*, a vajda mondott kevésé összefüggő, de az ő igazi magyar szellemére valló beszédet.

A vita során ma felszólalt gróf *Andrássy Gyula* belügyminiszter is, aki nagy beszédben mutatta ki a revízió szükségességét és tiszta logikájával valósággal felvillanyozta a többségi pártokat.

Minisztertanács.

Budapest, febr. 25.

Ma délután minisztertanács volt, amelyen a kormány valamennyi tagja résztvett. A minisztertanács után *Wekerle Sándor* miniszterelnök Bécsbe utazott, ahol holnap kihallgatáson jelentkezik a királynál.

Delegációs ebéd.

Budapest, febr. 25.

Holnap lesz az első delegációs ebéd, amelyen *Barabás Béla* és az ez alkalomra meghívott magyar delegátusok vesznek részt.

Színház, művészet.

Slavianszky hangverseny. A Schalk-ház nagytermében tegnap este a karének hámulatosan fejlett színvonalát mutatta be Slavianszky D'Agreiff orosz daltársulata. A festői jelmezekben megjelenő társaság vegyes khorusa, nők, férfiak és gyermekek, a karének szédítő technikájával ragadta extázisba a közönséget. A bus orosz dalok lelke rezgett a leheletszerű, finom pianókban, majd erősbödő átmenettel, szilaj, harsogó ének töltötte be a termet. A tréfás dalokban a női kar édes csicsérgéssel, a férfiak zümmögő baszus kísérete távoli morajláshoz hasonlóan, a hangok szines pompájával emelte az öreg Slavianszky kifejező énekét. Nagyon szépen énekelte szóló számait Slavianszky Margit, egy elragadó szépségű leány, aki a zugó tapsokra két magyar népdallal lepte meg a hálás hallgatóságot. A magyar nótákat meglepően szép kiejtéssel énekelte. A közönség sokat és lelkesen tapsolt az orosz művészeknek, akik bizony nagyobb anyagi sikert is érdemeltek volna, amennyiben a terem alig hogy félig megtelt.

Komjáthy János színigazgató a fővárosba utazott, hogy az újabb színpadi termékek előadási jogát megszerezze.

Dorrit kisasszony. Szerdán este kerül színre, a Diskens gyönyörű regénye után készült bájos vigjáték, a *Dorrit kisasszony*. A címszerepet *Etsy Emilia* játssza.

Hirdetések.

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak **FÉLÁRON** szerezhetik be egyenruhájukat **LICHTIG LIPÓTNÁL**
Kassa 15-utca 103.
Közös egyenruhakat átveszél honvédségi egyenruhákért.

RÁKÓCZI SORSJEGYEK

II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI
::: LOVASSZOBRÁRA. :::
FÖNYEREMÉNY 40 000K.
EGY SORSJEGY ÁRA
I KORONA.

FŐELÁRUSÍTÓ: KASSAI JELZALOGBAN.

Schütz és társa

angol uri-szabók

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a legdivatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk uri öltönyöket.

ALAPITATOTT 1844-BEN.

KASSAI

TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

AZ ASSICURAZIONI GENERALI
FŐÜGYNÖKSÉGE.

ELFOGAD

TAKARÉKBETÉTEKET

és engedélyez

KÖLCSÖNÖKET

a legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módokat

mellett.

UDVARI LAKÁS

mely áll három kisebbszerű
szobából kertre nyíló abla-
kokkal és vízvezetékekkel,
azonnal bérebe adó

BUBICS ZSIGMOND-UTCA 12.
(ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatt.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza
Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben

TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan dol-
gozott butorokból ugyszintén **masziv keményfa gőzölt butor** minden
most divó fában és secessios stylben u. m. teljes

háló-, ebédlő-, uri szoba és szalonberendezésekből,
luxus-, fantasta- és ülő butorokból, szőnyeg-divánok, ottománok és min-
denemű matrácokból; ugyszintén elvállalok mindennemű **diszitési és**
kárpitos munkákat is.

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők,
plüchtakarók és futószőnyegekben.

**Raktár előszoba és konyhabutorberende-
zések, ugyszintén vas- és rézbutorokban.**

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség b. tudomására, hogy a főpapság, tisztí-
kar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket

ugy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Butorminta-termeink és szőnyeg-áruházunk

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelepé-
vel szemben a versenyt mindenben bátran kiállják.

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanusított bi-
zalmáért hálás köszönetet mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat
kegyes pártfogásába venni sziveskedjék.

Számos látogatósaik, valamint nagybecsü megbizásaikért esdve,
maradunk kitünő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol bőrbutorokban.

LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeret-
es kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője.

Tessék költségvetést kérni — díjtalan.

MEGHIVÓ.

A KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR
1908. ÉVI MÁRCIUS HÓ 12-ÉN DÉLELŐTT 11 ÓRAKOR

Kassán, az intézet helyiségében tartandó

LXIII. RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A zárszámadások előterjesztése a felügyelőbizottság
jelentésével.
3. Az 1907. évi mérleg megállapítása, a nyereség hováfor-
ditása és a felmentvény iránti határozathozatal.
4. Hét felügyelőbizottsági tag választása.
5. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.
6. Indítványok tárgyalása.

Kassán, 1908. február 25.

AZ IGAZGATÓSÁG.

A mérleg és évi jelentés 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekinthető.
A részvények intézetünkénél, továbbá a Magyar Általános Hitelbanknál, a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbanknál, a Pesti
Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél és a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál tehetőek le legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt
(alapsz. 43. §.)

Előadó: Murányi József.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.